



**ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**  
**TENDERS REVIEW AUTHORITY**

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία  
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

**Προσφυγή Αρ. 40/2014**

Μεταξύ:

JIANGXI MACHINERY & EQUIPMENT IMPORT/EXPORT CORP.  
ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ ΑΥΤΗΣ, GEORAL LIMITED

Αιτούντων

v.

ΑΡΧΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή  
Προσφορών:**

Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος  
Λοΐζος Κάππας, Μέλος  
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος  
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

**Αιτητές:**

JIANGXI MACHINERY & EQUIPMENT IMPORT/EXPORT CORP.  
ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ ΑΥΤΗΣ, GEORAL  
LIMITED

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Αριστοφάνη Γεωργίου, Δικηγόρο
2. Γιώργο Κτωρίδη, Δικηγόρο
3. Θεόδωρο Καραπτυτίδη, Εκπρόσωπο Αιτητών

**Αναθέτουσα Αρχή:** ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Άννα Χρίστου, Δικηγόρο
2. Γιάννη Τσουλόφτα, Αν. Διευθυντή Προμηθειών
3. Ιωάννη Παπαγεωργίου, Μηχανικό Δικτύου

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 22 Ιουλίου, 2014.

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 40/2014**

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση χορήγησης προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 40/2014 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 107/2013 με τίτλο «*Supply of Street Lighting LED Luminaires*».

Οι δικηγόροι της Αναθέτουσας Αρχής με επιστολή τους ημερομηνίας 16.7.2014 πληροφόρησαν τη Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών ότι φέρουν ένσταση στη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων.

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται τη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων, ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου στη βάση των όσων αναφέρονται στο έντυπο της Προσφυγής. Σημείωσε επίσης ότι δεν τίθεται θέμα βλάβης του δημοσίου συμφέροντος αφού ο συγκεκριμένος διαγωνισμός αφορά προμήθεια λαμπτήρων νέας τεχνολογίας και προορίζεται για εκσυγχρονισμό του συστήματος για βελτίωση του οδικού φωτισμού.

Από πλευράς Αναθέτουσας Αρχής υπήρξε ένσταση. Αναφέρθηκε ότι ο συγκεκριμένος διαγωνισμός δεν έχει σκοπό τη βελτίωση του οδικού φωτισμού, αλλά την μείωση των εξόδων των Δημαρχείων, τα οποία αντιμετωπίζουν οικονομικό πρόβλημα. Τόσο η δικηγόρος της Αναθέτουσας Αρχής, όσο και οι εκπρόσωποι της πρόβαλαν ότι δεν έχει καταδειχθεί από την αίτηση οποιαδήποτε έκδηλη παρανομία και περαιτέρω ότι σε περίπτωση χορήγησης των Προσωρινών Μέτρων οι Δήμοι με τους οποίους έχει ήδη συναφθεί συμφωνία για παροχή τέτοιου είδους λαμπτήρων που είναι μέχρι και 50% πιο οικονομικοί στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος από τους υφιστάμενους, θα αναγκασθούν να αποταθούν σε άλλους οικονομικούς φορείς. Επιθυμία της είναι να διατηρήσει αυτή την δραστηριότητα για την οποία έχει την τεχνική γνώση και έχει εργαστεί συστηματικά για την διενέργεια του παρόντος διαγωνισμού. Τυχόν καθυστέρηση στην υπογραφή της σύμβασης θα θέσει σε κίνδυνο τα συμβόλαια που έχει συνάψει με τους Δήμους και θα βρεθεί εκτεθειμένα ενδεχόμενα στην καταβολή σε αυτούς αποζημιώσεων.

Πέραν τούτου σημείωσε ότι τα υφιστάμενα αποθέματα των λαμπτήρων προηγούμενης τεχνολογίας που έχει στην κατοχή της η Αναθέτουσα Αρχή εξαντλούνται και θα δημιουργηθούν προβλήματα στην αντικατάσταση άλλων λαμπτήρων και στην εγκατάσταση νέων. Η όλη διαδικασία ανέφεραν εξελίχθηκε ομαλά και νομότυπα έτσι ώστε δεν δικαιολογείται η χορήγηση Προσωρινών Μέτρων.

Τα όσα η Αναθέτουσα Αρχή επικαλέστηκε αναφορικά με τη διαδικασία του διαγωνισμού και τους ισχυρισμούς της ότι αυτή πραγματοποιήθηκε ομαλά και νομότυπα, είναι θέματα που άπτονται της ουσίας της Προσφυγής και εξετάζονται από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών, αλλά σε μεταγενέστερο στάδιο. Ο ισχυρισμός της ότι έχει υπογράψει συμβόλαια με διάφορους Δήμους δεν αποτελεί από μόνος του λόγο μη χορήγησης των Προσωρινών Μέτρων. Το δημόσιο συμφέρον, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους που προβάλλονται για ακύρωση της απόφασης κατακύρωσης του διαγωνισμού εξυπηρετείται με τη χορήγηση τους.

Με βάση τα όσα αναφέρονται στην Προσφυγή και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν.104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης Προσωρινών Μέτρων.

Σημειώνουμε ότι ο διαγωνισμός δημοσιεύθηκε στην επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 27.12.2013 (απεστάλη για δημοσίευση στις 23.12.2013), τελευταία ημερομηνία υποβολής των προσφορών καθορίστηκε η 21.3.2014 (μετά από παράταση) και η γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων έγινε στις 30.6.2014. Συνεπώς η όλη διαδικασία μέχρι στιγμής διήρκησε 6 μήνες και ο σύντομος χρόνος που απαιτείται για να ολοκληρωθεί η ενώπιον μας διαδικασία δεν μπορεί να θεωρείται υπερβολικός χρόνος για ολοκλήρωση του διαγωνισμού, αφού οι διαδικασίες αυτές προνοούνται τόσο σε Ευρωπαϊκές Οδηγίες, όσο και στην Εθνική Νομοθεσία.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο Διαγωνισμού με αρ. 107/2013 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 40/2014.